
 

Referat fra mødet i kredsbestyrelsen den 28. oktober 2015 

 

Afbud fra Sighrid og Jeppe. 

Til stede var Margrethe, Nina, Per, Lars, Kit, Svend Erik og Bina samt 6 besøgende. 

 

1: Valg af referent: Bina 

    Valg af ordstyrer: Margrethe 

 

2: Dagsordenen godkendes med tilføjelse af et pkt 12: Orientering om PoLa-er 

 

3: Referatet fra det seneste møde godkendes 

 

4: Justering af vedtægter 

    Vi har en samtale om lokalforeningernes vedtægter. 

    Konklusion: Vi ønsker en enkel proces, og fremover vi én fra bestyrelsen få opgaven at varetage 

godkendelsen af lokalforeningernes vedtægter. 

    Vi skal dog være opmærksomme på, at banken eksempelvist stiller visse krav til vedtægternes 

ordlyd. 

 

5: Valg til Politisk Forum 

    Syv personer har meldt sig som kandidater til det politiske forum, hvortil der er valg den 11. 

november. 

    (Den 15. november afholdes et PoFo-møde.) 

    Valget finder sted på Byskolen. 

    Nina bager, og laver stemmesedler. Per sørger for kaffe, vand og te. 

    Per står for velkomsthilsen, og er mødets facilitator. 

    Inden kandidaterne præsenteres, forklarer Per, hvad et Politisk Forum er, og giver et eksempel på, 

hvad der diskuteres. 

    Efter præsentationen af kandidaterne stiller Per nogle spørgsmål, som vedrører 

værdierne (etik/empati), bæredygtighed og en grøn politik i praksis. 

    

    Vi har en generel debat om hvilke spørgsmål, der er relevante at stille kandidaterne. Det fremføres, 

at man er en formidler af Alternativets politik - en  

    slags ambassadør. 

 

    Drejebogen til mødet er således: 

    A: Velkomst - herunder en forklaring af begrebet Politisk Forum 

    B: Præsentation af kandidaterne (Christa laver navneskilte) 

    C: Forberedte spørgsmål til kandidaterne 

    D: Spørgsmål fra salen 



    E: Supplerende spørgsmål fra bestyrelsesmedlemmer 

    

    Bestyrelsen mødes kl 18.45 

    Tilmelding til mødet via mail. 

 

6: EU-kampagnen 

    Der er ikke den store aktivitet. 

    Vi har en samtale om, at der har været for lidt information forud for kampagnen. 

    Der bliver igen rejst et spørgsmål til klarheden i kampagnens budskab. 

    Vi har en generel debat om processen i EU-kampagnen. 

    Rasmus Nordqvist vil besøge alle kredsene i november (18/11). Jeppe er tovholder, når RN besøger 

Nordsjælland. 

    Materialer uddeles. 

 

7: COP21-mødet den 23/11 

    Bina orienterer om hvem der hidtil, har indvilliget i at komme. 

    Vi har en samtale om mødets idé - hvad vil vi have ud af det? 

    Idéer: Hvad betyder COP21 for dig? Hvordan fører vi politik på den viden vi har? 

    Vi taler om, hvorfor det er en god idé, at forskellige synspunkter er repræsenterede i debatten. 

    

    Nicholas Krøyer Blok er facilitator, og han mødes med Bina og Svend Erik for at færdiggøre 

programmet. 

    Nina laver en pressemeddelelse. 

    Margrethe og Kim laver et grafisk oplæg til Facebook. 

    Lars sørger for, at det tekniske er i orden (projektor etc.) 

    Christa lægger begivenheden i kalenderen. 

 

8: Møde i Odense for kredsbestyrelsesmedlemmer, lørdag den 31. oktober. 

    Margrethe, Jeppe, Sighrid og Bina deltager. 

 

9: Udsættes (Status på lokalforeninger) 

 

10:Møde den 7/11 i Århus om kommunalvalget (viser sig at være flyttet til den 16. januar). 

 

11:Udsættes (Fordeling af opgaver) 

 

12:Christa orienterer om et møde i København vedrørende Politiske Fora. 

     Det kan være svært at balancere imellem hensynet til ejerskabsfølelsen i PoLa-arbejdet og hensynet 

til, at resultatet har en vis kvalitet. 

     Det er vigtigt at forholde sig til, hvordan PoLa-erne udvikles i fremtiden. Samarbejdet mellem 

partistyrelsen og medlemmerne er afgørende for, at 



     det politiske arbejde udvikles i en positiv ånd. 
 


